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  ATA DA OCTAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE 
VEREADORES DE AMARAL FERRADOR. 
Aos quatro (04) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três (2023), às 20 
horas, no prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador 
ELISANDRO DE ABREU GAMA, presentes os Vereadores: Gilnei Ovicki da Bancada do 
MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Ronivan Fontoura Braga do Progressistas; João Carlos 
Coelho Martins da Bancada do PSDB; Rosileti Silva Vasconcelos, Iuri da Silva Soares, 
Moises Essi e Arimar Nunes de Freitas da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão, e a seguir colocou em discussão e votação a Ata da 
Sessão Anterior que foi APROVADA POR UNANIMIDADE: EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. 
N° 18/2023: Vimos através deste convidá-lo juntamente com esta colenda Casa e 
familiares, para a 2ª Edição do Festival de Natal que realizar-se-á no dia 08 de dezembro 
do corrente ano, às 18h, na Praça IV de Maio, nesta cidade. ORDEM DO DIA: PROJETO 
DE LEI N° 062/2023: INSTITUI A DECLARAÇÃO MUNICIPAL DE DIREITOS DE 
LIBERDADE ECONÔMICA, ESTABELECE NORMAS PARA ATOS DE LIBERAÇÃO DE 
ATIVIDADE ECONÔMICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. EMENDA MODIFICATIVA AO PROJETO DE LEI N° 064/2023: 
ESTIMA A RECEITA E FIXA A DESPESA DO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR PARA O 
EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 2024. Redija-se assim: Art. 7º - Ficam Autorizados: I – Ao 
Pode Executivo, mediante Decreto, a abertura de Créditos Suplementares até o limite de 
4% da sua despesa total fixada, compreendendo as operações intraorçamentárias, com 
a finalidade de suprir insuficiências de dotações orçamentárias, mediante a utilização 
de recursos provenientes de:[...]. APROVADA POR 05 VOTOS FAVORÁVEIS E 04 
VOTOS CONTRÁRIOS. PROJETO DE LEI Nº 064/2023: ESTIMA A RECEITA E FIXA A 
DESPESA DO MUNICÍPIO DE AMARAL FERRADOR PARA O EXERCÍCIO FINANCEIRO DE 
2024. APROVADO POR UNANIMIDADE COM EMENDA MODIFICATIVA. PROJETO DE 
LEI Nº 065/2023: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A COBRAR O VALOR DAS 
INSCRIÇÕES PARA O CAMPEONATO PRAIANO 2024 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
APROVADO POR UNANIMIDADE. GRANDE EXPEDIENTE:  VEREADORA ROSILETI 
SILVA VASCONCELOS: Registra e parabeniza a participação do nosso novo secretário 
que está chegando na prefeitura, o Soni, dizer para ele que, ele está de parabéns, com 
certeza ele vai fazer um excelente trabalho e que com certeza todos que precisarem 
pode procurar ele, que ele vai atender muito bem, confia no trabalho dele e acha que ele 
está preparado para assumir esse novo papel e que ele pode contar com ela como 
Vereadora sempre, parabeniza o Soni, lhe deseja sucesso, seja bem-vindo no grupo dos 
secretários, com certeza vai fazer um excelente trabalho. Fala que, a comunidade da 
Goiaba também está recebendo a pintura no ginásio, ela como da educação não pode 
deixar de registar esse momento, porque educação, escola, está ali o ginásio próximo a 
escola da Goiaba, comunidade está ganhando, a escola está ganhando, na época que ela 
foi secretária de educação, tiveram um imprevisto muito grande naquele ginásio, teve 
um temporal, quebrou muitas folhas, mais de 18 folhas do teto, e foi uma novela para 
conseguir, porque tinha que subir lá em cima e tudo, e eles foram lá, reconstruiu, tinha 
vidro quebrado, e tudo que cuida que é público, exige muita atenção, muito cuidado e 
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bastante delicadeza, quando se trabalha com dinheiro público não é fácil, mas então a 
comunidade da Goiaba está de parabéns, fica muito feliz em ver aquela comunidade 
recebendo a pintura no ginásio. Convida a todos da comunidade para o festival de natal, 
que vai acontecer na praça, dia 08, agora sexta-feira, às 18 horas, com certeza as 
apresentações vão estar maravilhosas, a sua escola está fazendo atividade bacana, então 
vamos apreciar, vamos se juntar, comemorar essa atividade pré natal, que antecede uma 
data importante, uma data religiosa, que exige de nós, como vem falando seguido, o 
Papai Noel, o nascimento de Jesus, não é só presente, Natal é uma data extremamente 
religiosa, de bastante importância para nós, que nossas escolas, que nossos pais 
consigam trabalhar com as nossas crianças, com os nossos alunos, a importância de 
termos o nascimento, quando chega uma criança na nossa família, até na comunidade, 
adora conhecer criança, adora levar uma lembrancinha, ir lá dar um abraço nos pais, 
porque a coisa mais boa, o bebê tem cheirinho de Deus, então quando a gente comemora 
o Natal, é o nascimento de Jesus, então a partir daí que nós temos que mudar os 
conceitos que o Natal é só presente, Natal não é só presente, nós recebemos o presente 
que é Jesus, vamos trabalhar isso nas nossas famílias, nas crianças, a importância de 
termos Jesus na nossa família, de ganhar um abraço, de estarmos reunidos, então agora 
dia 08 é um dia de se reunir com os amigos, porque dia 25 nós vamos estar cada um com 
as suas famílias, uns com a família completa, outros faltando, que parece que quando a 
gente fica mais velho, que a gente perde o pai, a mãe, alguém da família, já fica faltando 
alguém, parece que o Natal para nós adulto já não é a mesma coisa, e nós que temos os 
nossos filhos temos que deixar, passar para as nossas crianças que o Natal é coisa boa, 
então sintam-se convidados e vamos participar desse festival de natal dia 08, sexta-feira, 
ás 18 horas. Agradece, que com certeza solicita, agradecer a administração que 
encascalhou na Colônia, que o Prefeito esteve presente, até sábado de noite estava ali 
encascalhando, arrumando as entradas de algumas pessoas, agradece porque quando 
pede e é agraciado com o trabalho fica feliz e agradece as pessoas ainda mais, então 
agradece, e sabem que não é qualquer Prefeito que vai para as estradas, qualquer 
funcionário que vai para as estradas num sábado de noite trabalhar, então eles estão de 
parabéns, e ela só tem a agradecer, porque enquanto está em casa no final de semana 
descansando, o pessoal está trabalhando, então vai os seus parabéns para a 
administração e principalmente para os funcionários que se dispunham a fazer esse 
trabalho, estão sendo pago, mas quando faz o trabalho com excelência, sempre diz, seus 
parabéns, agradece. Fala que, no Bom Será foi encascalhado, foi organizado aquela ponte 
próxima do seu Saul, da dona Elizete, seu abraço para eles, que um trabalho muito bem 
feito e que a comunidade merece ter esse trabalho na sua comunidade. VEREADOR 
JOÃO CARLOS COELHO MARTINS: Fala que, pegando o gancho da colega Vereadora 
que lhe antecedeu, e torce também para que, sucesso ao novo secretário que por hora 
assume, tomara que ele consiga dar uma andada na limpeza da cidade, que está a 
desejar, a mais de 6 meses, tem ruas até mais, que não é juntado nem poda, nem capina, 
isso sempre ressalta aqui, que era uma das coisas que nos outros governos era feito uma 
vez por semana, agora faz, tem localidades acha que quase 1 ano, andou dando uma volta 
na cidade, na Vila do Zeferino observou ali também que tem bastante, assim como todas 
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as ruas da cidade tem podas para serem tiradas, capinas, que às vezes não tem aonde 
colocar, não adianta, isso sempre foi um serviço feita pela Prefeitura, pelo executivo, 
fruto e oriundo pago pelos contribuintes do IPTU, e também  torce que o secretário de 
certo e que também possa os dizerem que tanto para cidade como para o interior o dia 
certo do recolhimento do lixo doméstico, que vem o caminhão, que também era feito 
nos outros governos 3 vezes por semana, agora parece que está 1, às vezes 2 e não tem 
nem dia certo, era sábado, agora viu o caminhão hoje de manhã, não se sabe quando é 
que se tira o lixo, imagina se tivesse votado aquele projeto que o executivo queria multar 
as pessoas por ficar lixo na frente das casas, imagina quantas pessoas já não estariam 
penalizadas hoje por multas, e graças essa colenda Casa eles votaram contrário aquele 
projeto que empunhava multas para as pessoas, para os usuários, que já paga muito 
imposto, que já paga o IPTU e que não tem todos os serviços devolvidos como deveria 
ter, então fica aqui, espera que o novo secretário consiga a dar uma ênfase a esse serviço 
de limpeza na cidade, que está precisando, então fica aqui ao novo secretário de obras, 
o Soni, este seu apelo para esses dois itens, que divulguem os dias que serão retirados 
os lixos doméstico, os dias, para que as pessoas possam se organizar, assim também 
como as podas, que dias que vai ser recolhidos para as pessoas se organizarem. Fala que, 
mais uma vez aqui quer agradecer a todas as pessoas que se fizeram presente na reunião 
dos diretórios dos partidos na outra sexta-feira que passou, sem ser a última, e pelas 
mensagens de carinho que continuam os mandando, pelas pessoas que os procuraram, 
que várias pessoas que não puderam comparecer, eles entendem o porquê, a lida do 
fumo, a colheita, numa hora bem ruim para as pessoas saírem, muitas pessoas já com 
bastante tabaco seco em casa, que não querem sair, então quer aqui dizer a eles que, os 
deixam muito envaidecido e agradecido pelas manifestações que os tem recebidos, e 
agradecer aos que puderam comparecer e agradecer também aqueles que ficaram de 
longe mesmo torcendo para que tivesse êxito essa reunião dos diretórios do PSDB, do 
Progressistas e do MDB. Fala que, também viu, que bom que também está sendo feito 
uma reforma no ginásio da Goiaba, visto que a bastante tempo era uma preocupação 
deles, de vez enquanto eles falavam, uns falavam que: “Não, que estava boa, que não 
precisava nada”, mas agora nada melhor que o tempo e agora o tempo está mostrando 
que realmente precisava, que eles estavam certos quando diziam que também tinha que 
começar por casa, fazer primeiro o serviço de casa, está lá o ginásio da Goiaba recebendo 
uma pintura, troca de vidros e mais algumas reformas que estava merecendo, troca de 
goleiras, troca de tela de proteção, que realmente estava merecendo, que aquela 
comunidade merece e que torce que a comunidade cada dia mais possa usufruir daquele 
espaço que foi feito para a comunidade poder praticar momentos de lazer e esporte. 
VEREADOR MOISES ESSI: Fala sobre o patrolamento na ERS-354 que está sendo feito, 
hoje teve a oportunidade de ver as máquinas já lá perto do Ciro Oliveira, a patrola do 
município, então aqui reforça o seu agradecimento a está gestão que trabalha, que tem 
os seus frutos, tem os seus erros e admite os seus erros, e aqui na Casa eles colegas 
Vereadores da bancada do PDT nunca tentaram tapar o sol com a peneira, mas também 
dizer que tem muito trabalho, tem muita coisa sendo feita, e hoje Amaral Ferrador ainda 
estava em reforma na rua que dá acesso para o tio Júlio, o beco do seu Lívio, como era 
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conhecido ali, estava ali o nosso secretário de obras, o Soni, trabalhando com a sua 
equipe, colocando uns canos ali, resolvendo uns problemas ali, e com essa palavras 
parabeniza o Prefeito Nato pela escolha do Soni como secretário de obras do nosso 
município, se criou vendo o Soni batalhando pelo PDT, um companheiro fiel de 
ideologia, um companheiro fiel de partido, ganhou, perdeu, perdeu, perdeu, ganhou e 
sempre junto, então diz parabéns ao Soni, se alguém merece estar na cadeira, uma 
dessas pessoas diz que é ele, porque é um companheiro deles de longa data, um PDT 
raiz, como gosta de dizer, daqueles que não é PDT só quando ganha, PDT quando ganha 
e PDT quando perde, e tem na Coxilha vários exemplos desses, falando no nome do Soni 
tem o Vereador Arimar e tantos outros PDT’s naquela Coxilha, que lembra quando o seu 
avô Lyone começou a carreira política dele, ele lhe contava, que o primeiro comício dele, 
ele teve que pedir emprestado para a oposição o lugar para ter um lugar para fazer um 
comício, que não tinha nem lugar, tão fraco que era o partido na Coxilha e hoje tem 
lideranças fortes lá, inclusive Vereador naquela comunidade, então parabeniza esses 
companheiros, não pode deixar de lembrar e parabenizar o Soni pelo trabalho. Fala que, 
a administração às vezes é falada aqui em multar, porque vão multar o nosso 
contribuinte? Eles não vão multar e sim vão fazer como fizeram, calçamento na entrada 
da cidade por acesso a Camaquã, calçamento quem sai por Encruzilhada do Sul, vamos 
ter mais um calçamento aqui no meio da cidade, na rua debaixo, vão prolongar o 
calçamento da Coxilha, como querem começar o calçamento da Goiaba, em breve vão 
começar, e não multar e sim dar para o povo o que era do povo, como se faz isso? É fácil, 
o dinheiro, o recurso é o mesmo, outro dia viu falar que, 30.000.000 de receita, se a 
receita aumentou sabem porquê, que foi? Porque não é mais meio turno e os comércios 
não vendendo, agora é o dia inteiro a Prefeitura trabalhando e os comércios faturando 
e gerando imposto para o nosso município, aonde que o dinheiro é aplicado no 
município, é isso, é conta fácil. Fala que, viu falar em criticar a diminuição da população, 
parece que o governo, a gestão corre as pessoas do município, e não é isso que eles 
fazem, para quem está ligadinho no seu radinho, quando teve um transporte escolar 
gratuito para as nossas pessoas poder formar os seus filhos na faculdade? Lhe dizem 
outro governo que teve isso? Está ai, Prefeito Nato, o colono hoje pode trabalhar na 
lavoura até as 5 horas, filho de colono, pegar um ônibus e estudar em Camaquã de graça, 
voltar para a casa, no outro dia estar no batente, tempos atrás não era assim que 
funcionava, tinha que ir morar na cidade, que ninguém conseguia bater estrada, aliás, 
estrada também não tinha, todo dia para ir a Camaquã fazer uma faculdade, então veja 
falar no tempo atrás tinha tanto, mas não tinha nada, não tinha um Médico no hospital, 
não tinha um remédio no hospital, tinha uma faixa preta lá, todo mundo sabe disso que 
tinha, a nossa administração pode até não ser perfeita, mas melhorou muita coisa. Fala 
que, complementa o seu discurso dizendo para a comunidade dos Foles ficar tranquila, 
que conversaram com o Prefeito, o Prefeito lhe disse que está encaminhando as 
máquinas para lá para patrolar os Foles de ponta à ponta lá, como fizeram também 
melhoria no Rincão dos Freitas, o Prefeito Nato tinha lhe falado que ia fazer melhoria lá 
e ele esqueceu de passar na sessão passada, mas fez, está lá a melhoria, todo mundo viu 
que melhorou bastante aquela comunidade lá, e vão fazendo, e assim que tem que fazer, 
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fazer pelo povo. Fala que, sobre as limpezas dentro do município, quem tirar galho 
comunique a prefeitura, para a prefeitura se organizar, aqui dá um exemplo, até pede 
licença para ele, mas um senhor que mora na vila das populares, o Gilmar, veio na 
prefeitura, procurou o secretário da época agora um tempinho atrás, não era o Soni 
ainda, podou as árvores dele, deu quase duas caçambas de entulho, a caçamba já estava 
esperando, carregou na caçamba e levou, às vezes é falta de comunicação, falta de bom 
senso de ambos os lados, fazem assim que fica mais fácil. Fala que, vai fazer um pedido 
para o Presidente, que fique registrado em Ata aqui, que as emendas que vir para os 
projetos passe por eles Vereadores, fica sabendo na emenda a hora que está sentado 
para votar no projeto, e não se sente confortável votar um projeto com a emenda que 
nem leu, então pede que a mesa diretora, que o Presidente os encaminhe as emendas 
antes para darem uma olhadinha na emenda e votar elas. VEREADOR ELISANDRO DE 
ABREU GAMA: Fala sobre um pedido que lhe pediram, o Jorge da Coxilha lhe pediu que 
entrasse a entrada dele, que faz tempo que ele vem pedindo para o Prefeito, já foi 
comunicado o Prefeito, e diz ele agora, teve conversando com ele, que já faz quase 1 ano 
que a máquina não entra na propriedade dele, então queria que fosse registrado, passar 
para o nobre líder do governo, que esse pedido foi feito, ele chegou até comentar esse 
pedido já com o Prefeito, e quando as máquinas estivessem na Coxilha que fosse feito o 
serviço dele, a entrada que dá acesso a propriedade dele também está com bastante 
galhos, então se fosse possível que fizesse a entrada dele, disse ele que até nem vai pedir 
mais, mas como ele lhe viu, que fosse pedido lá e feito aquele acesso que dá a sua 
propriedade. Fala que, a ponte do Capoeirão, foi solicitado por pessoas que passam no 
Capoeirão, que colocassem umas travessas na ponte, que a ponte está muito danificada, 
até a sua esposa passa para ir dar aula na localidade do Faxinal e ela até pediu para ele 
arrumar umas tábuas para colocar lá, que não tinha mais condições de trafegar, tanto 
ela quanto a Renata que passa lá por aquela ponte, ela foi e colocou umas tábuas para 
elas puder passar, se possível tivesse como colocar umas travessas, que as travessas que 
sustentam a parte donde que passa os carros, então queria que esse pedido fosse 
atendido, porque eles até já fez esse pedido que arrumasse aquela ponte, porque os 
esteios estão danificados e até agora não foram atendidos, mas se pelo menos colocasse 
as tábuas que dão sustentabilidade para os carros passar. Fala que, sobre o projeto dos 
jogadores, que bom que veio para cá, porque das outras vezes esse projeto vinha e 
demorava a ser pago, os jogadores eram uma luta para serem pagos, então que bom que 
esse projeto veio, e que fosse encaminhado também para agora os novos torneios que 
vão vir, torneio de futebol de areia que vai vir, que eles não atrasem o pagamento dos 
nossos jogadores que tanto gostam e dá um baita movimento no verão, gosta muito de 
ver, então que não atrasasse o pagamento, quando os jogadores ganhassem que não 
atrasasse o pagamento, isso foi um dos questionamentos também que lhe pediram. Fala 
que, sobre a audiência pública, agora dia 11, só para passar para os nobres colegas 
Vereadores que, a audiência pública está marcada agora para a próxima segunda, dia 
11, às 10 horas, gostaria muito que todos participassem, e a nossa comunidade também 
está convidada a vir para participar da nossa audiência pública devido as fortes quedas 
de luz que vem ocorrendo no nosso município. VEREADOR ARIMAR NUNES DE 
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FREITAS: Parabeniza o Prefeito e o nosso novo secretário, o Soni Weber, um grande 
companheiro, PDT desde sempre, sempre junto com eles nas boas, nas ruins e nunca 
fugiu da raia, então está de parabéns o Prefeito e com certeza o Soni, cara trabalhador e 
vai fazer um grande trabalho em frente a sua secretaria. Fala que, quer agradecer a uns 
pedidos que fez ao Prefeito e foi realizado os trabalhos, agradecer pelo serviço que foi 
feito no Mair, também agradecer pelos serviços do Charlan, também pelo serviço do 
Marciano e pelo Rincão dos Freitas, que tinha feito o pedido para o Prefeito encascalhar 
as estradas lá e ele encascalhou já uma parte, então agradece, Rincão dos Vargas 
também já conversou com o Prefeito e parece que começou hoje os trabalhos na estrada 
do Rincão dos Vargas, então só tem a agradecer, porque o Prefeito está de parabéns em 
nossas estradas, porque às vezes vê muitos nas redes sociais falando do antes e o agora, 
antes estradas nós não tinha condições de vir nem em Amaral de carro, era horrível, no 
centro de Amaral, no lado do Banrisul, ali era um valo que era de cima até lá em baixo, 
que não tinha como transitar, hoje é só olhar como está aquela parte ali e as estradas 
sabe que tem problemas por causa das chuvaradas, mas não tem nem comparação, não 
tem nem como comparar nossas estradas de agora que nem as estradas que eram em 
outras administrações, então está de parabéns o Prefeito, e também hoje até 
conversando com o Moanir, seu grande amigo, está morando em Pelotas, e ele falando 
sobre a saúde do jeito que era antes em nosso município e perguntando como é que está 
agora, e é uma coisa que às vezes tem que lembrar, porque às vezes tem pessoas que 
esquece, nem todos, é bem poucos, mas tem alguns que esquecem, nosso hospital antes, 
como já falou o Vereador Alemão, nosso hospital antes, em outras administrações tinha 
uma lona preta no hospital e um pano na frente o hospital de greve, fechado, não tinha 
Enfermeira, não tinha técnica, não tinha Médico, não tinha remédio, não tinha nada no 
hospital, e quando tinha antes alguma coisa era pago, hoje não, hoje ninguém paga nada, 
é de graça e tem bastante coisas e as pessoas são bem atendidas, temos técnicas de 
enfermagem, Enfermeira, Médico e remédio, temos quase que tudo no nosso hospital 
pelo tamanho do nosso município, então é bom lembrar, ele lembra perfeitamente como 
era antes o hospital, igual o posto da Coxilha, é morador da Coxilha, nasceu na Coxilha, 
se criou, sabe bem como é que era o posto de saúde da Coxilha, era uma tapera 
abandonado antes, fechado, muito difícil ter um Médico, hoje tem Médico, lhe parece 
que é 4 dias por semana, e o posto sempre lotado de gente, e tem remédios também no 
posto da Coxilha, que antes não tinha um remedinho para uma criança se chegasse com 
febre, então a diferença é muito grande. Fala que, ônibus para a faculdade, antes 
pagavam ou não ia o aluno, tinham que pagar a faculdade e pagar o ônibus, quem não 
tivesse condições de pagar o ônibus não fazia faculdade, hoje ônibus da faculdade faz 
quase 7 anos de graça, ninguém paga nada, sem custo nenhum, essas são as diferenças 
e diferença muito grande que temos em nosso município. Fala que, a saúde quando foi 
entregue para o Prefeito nem convênio não tinham, porque o único convênio que tinham 
com Camaquã não tinham pago, estavam devendo, se chegasse uma pessoa daqui não 
era atendido porque estavam devendo no hospital de Camaquã, e ai houve às vezes 
muitas coisas falando que antes a saúde era boa, ambulância, as ambulâncias não param 
hoje em nosso município, trabalham dia e noite, e ele anda pelas estradas viajando e veja 
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as nossas ambulâncias direto trabalhando dia e noite carregando pacientes de nosso 
município, antes era uma ambulância presa e outra desmanchada, enrolada num 
plástico preto também, isso era o antes e o agora, então é bem fácil de ser lembrado. Fala 
que, calçamento na Coxilha, nunca pensaram antes que teria um calçamento na Coxilha, 
nem era cogitado, ninguém falava em calçamento na Coxilha em outras administrações, 
nunca foi falado, nem nesta Casa, nem Prefeitos que já passou por Amaral por essas 
administrações, nunca falaram em calçamento na Coxilha, hoje já foi calçado uma parte 
da Coxilha, e com certeza, conversou hoje com o Prefeito, conversou com a Joice, com o 
Doutor Paulo Cesar e vai ser feita em seguida a licitação para começar o calçamento já 
dá Coxilha e vai começar e não vai custar, coisas que ele morador da Coxilha mesmo 
antes não pensava, porque nunca foi falado por Prefeito nenhum, por ninguém, e quando 
entrou de Vereador aqui nesta Casa, começou a conversar com o Prefeito e pedir esse 
calçamento da Coxilha, porque é morador da Coxilha e sabe o tanto que aquela 
comunidade precisa, e graças a Deus já foi feita uma parte do calçamento e vai ser 
concluída mais uma grande parte, vai ser feita toda vila da Coxilha, vai ser calçado neste 
mandado, então é isso que tem que pensar e relembrar como era antes e como é agora. 
Fala que, o esporte, a quadra da praia também, ele jogava futebol naquele tempo, não 
conseguia jogar, porque tinha que começar jogar 2 horas da tarde com um sol que não 
dava para aguentar, e queimava tudo os pés, tinha que correr um pouquinho e sair fora, 
porque não aguentava o calor, hoje tem luz na quadra, os jogos de noite, já mudou 
bastante também a nossa quadra de esporte do Balneário. Fala que, a Coxilha, tinha uma 
quadra de esporte na Coxilha, que foi o seu Lyone quando foi Prefeito que começou, 
fechou por cima, colocou piso de cimento, iluminação, tela, jogou vários torneios 
naquela quadra de esporte e quando entrou outros administradores tiraram a tela e 
tiraram a iluminação da Coxilha e nunca mais ficaram, não sabe porque se pensava que 
o pessoal de lá não precisavam, porque eles jogavam de noite, treinava naquela quadra 
e tiraram a iluminação da quadra da Coxilha, não sabe para onde, o que, que foi feito da 
iluminação da quadra da Coxilha, foi isso de bom que fizeram para eles na Coxilha, então 
tem às vezes que relembrar, porque é horrível ficar pensando tudo que, na Coxilha 
nunca foi feito quase que nada em outras administração, nem estrada eles não tinham, 
porque na vila da Coxilha era só buraco, e hoje graças a Deus fez um grande trabalho. 
Fala que, calçamento em Amaral na saída para Camaquã, calçamento na saída da Coxilha, 
então está de parabéns e querem, se Deus quiser, o Prefeito continue trabalhando e 
trabalhando muito, porque o nosso povo de nosso município merece toda atenção, 
nossos Agricultores merecem toda atenção e o Prefeito que continue trabalhando como 
ele sempre fala que não para e estão só por ver aquela Coxilha calçada e a Goiaba 
também, se Deus quiser, vai ser feita uma parte da Goiaba do calçamento. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Fala que, ouvindo os colegas comentando e 
agradecendo aos trabalhos que aconteceram, e já ele ao contrário, ele pediu na sessão 
passada encarecidamente, e viu a Vereadora dizer que as máquinas estavam na Colônia 
com cascalho e algo mais, já ele pediu que estava clamando pela ajuda, uma Agricultora 
que perdeu o seu marido e vem lutando com o seu filho na agricultura, a Mariza, do outro 
lado da ponte do ladrão, perto do horto, que encascalhassem a entrada da lavoura dela, 
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que ela não tem mais condições de entrar lá com o trator, não tem mais, e ela até 
mensagem para o telefone do Prefeito ela lhe disse que mandou, mas parece que ele não 
tinha nem visualizado, então cadê o olhar para o nosso Agricultor? Dê uma olhadinha 
por eles, assim como os outros também que estão precisando, mas está pedindo para 
ela, porque ela lhe pediu que reforçasse, que tentasse de uma forma ou de outra que eles 
levassem esse material para ela, porque ela está necessitando, então fica aqui esse 
pedido do clamor dessa Agricultora, que está lutando na lavoura dia a dia e o clima vem 
judiando eles, chuva, e não é fácil, então dê uma olhadinha por ela, sabe que as caçambas 
estavam com o material para lá, já podiam dar uma passadinha ali e largar para ela, eles 
agradecem, e com certeza estará aqui agradecendo, assim como está reforçando o 
pedido para ela, ele também vai agradecer aqui da mesma forma, mas dê uma olhadinha 
com carinho para ela, porque ela merece também. VEREADOR IURI DA SILVA SOARES: 
Fala que, aqui está parabenizando nos momentos que o governo está correto e 
reconhecendo também nos momentos que tem que ter mais sensibilidade e poder 
resolver para a nossa comunidade os problemas que aparecem. Fala que, veja a oposição 
cobrando e por partes também reconhecendo quando os trabalhos estão sendo feitos, 
quando os trabalhos estão sendo carinhosamente com sensibilidade reconhecidos pelo 
governo, porque as pessoas pedem porque merecem, as pessoas pedem porque 
precisam. Fala que, também quer saudar, cumprimentar, de forma carinhosa o seu 
amigo Soni Weber, que vai assumindo a secretaria de obras do município de Amaral 
Ferrador, e se sente confortável em falar da pessoa do seu amigo Soni, porque aqui como 
já foi citado pelos colegas, é um grande companheiro de longa data, quando fala em 
companheiro, muitas vezes não é só também aquele companheiro de partido, mas é 
aquele companheiro que numa boa ele está junto, numa ruim também ele está junto, ele 
perde, ele continua, ele ganha, ele está firme, mas é um companheiro que sabe que 
carrega o símbolo, a sigla trabalhista do PDT por muitos e muitos anos junto a sua 
família, e tem aqui que reconhecer como é uma das pessoas de grande caráter, uma das 
pessoas de grande carinho, isso é notável através da Casa aqui que já parabenizou, até 
por parte da oposição, e também veja as pessoas, conversa os 4 cantos do município e 
vê o tamanho da alegria das pessoas quando assume um secretário, que sabe que é 
muito merecido e que vai fazer justo ao seu cargo e mostrar trabalho para a nossa 
comunidade, essa é a sua esperança, Soni, na sua pessoa, que possa ter está boa 
afinidade com ele, esse bom relacionamento, para que possa estar gerando bons frutos 
para o nosso município de Amaral Ferrador. Fala que, vê vários assuntos a serem 
abordados aqui nesta Casa, e até mesmo a responsabilidade que o novo secretário tem 
de poder trabalhar, de poder ver aonde é preciso a secretaria, a sua responsabilidade 
entrar em ação, ás vezes ouve algumas questões de lixo, algumas questões de podas de 
árvores, algumas questões com o bem estar, com a beleza do nosso município de Amaral 
Ferrador, mas alguns anos atrás nós tínhamos 1 metro de mato na beirada da estrada, 
não é ele que está falando, é o povo sabe disso, algumas gestões que passaram, 1 metro 
de mato, poda de árvores as galinhas já estavam acostumadas a fazer ninho em baixo, 
ficavam ali 1 ano na beira da estrada, isso nas redes sociais, hoje ainda bem que tem as 
redes sociais, quer pesquisar alguns nomes que tem ali, que já representaram do povo e 
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tal, que aparece muita coisa ali e consegue ver muita coisa, por isso que diz, de forma, 
sempre procura falar palavra sensibilidade porquê? Porque esse microfone vai ficar 
gravado os 4 anos que ele passou aqui, vai ficar gravado a primeira palavra que falou lá 
no início desde a última quem sabe que possa aqui ser citado, e sempre disse sobre está 
administração, que não é a melhor do mundo, mas talvez é uma das melhores que 
Amaral Ferrador já viu, veja algumas pessoas descontentes com o Prefeito Nato, 
acompanha, por algumas questões particulares, porque em trabalho e resultado para o 
município não tem comparação, não tem como comparar, respeitando, sempre trouxe 
esse título de respeito pelas outras que aqui passaram, mas é visível, falar na questão de 
pavimentação, calçamento, já foi citado aqui pelos colegas, não precisa citar novamente, 
Coxilha como aqui foi citado, nem esperava, nosso asfalto, não vai puxar o mérito 
somente para o Prefeito, mas fez trilho indo para Porto Alegre, para Brasília, lutando, 
conversando, pegando os seus apoios, não está dizendo aqui que o mérito é somente 
dele, mas tem muito mérito, um vídeo que foi gravado junto com o Prefeito quase 
chorando pedindo para o Governador, tinha gente que debochava e dava risada, riam, 
debochavam e que está ai, está acontecendo, tem que pedir realmente, da mesma forma 
reflete para a população, tem que pedir, aqui citou algumas palavras, uma frase na 
última sessão, de que, a comunidade vai gerar bons políticos no momento que cobrar e 
no momento também que entender que as coisas estão andando, entender o momento 
e entender que as coisas vão ser feitas, ele já viu várias cobranças aqui, que explicavam 
o momento, “Vai ser feito, dependemos de tempo, dependemos de outras questões”, que 
hoje está acontecendo aqui. Fala que, o nosso ginásio da Goiaba está ficando a coisa mais 
linda, o pessoal que quiser ir lá acompanhar, vai ficar um ginásio muito caprichado para 
o pessoal completar as suas atividades, então é o governo que está realizando, é o 
governo municipal que ali está, e várias outras questões, não vai nem citar o nosso 
ginásio aqui, porque o nosso ginásio pegaram numa questão bem complicada, e também 
não ficou 1000%, mas perto do que estava ficou bem melhor, então a administração que 
costuma falar que vem trazendo resultados, ele desde o início que está aqui, da sua 
forma, o seu legado, a sua maneira de trabalhar é essa, quando está errado vai cobrar 
claramente, mas também quando está certo vai reconhecer e tem que ser reconhecido, 
um trabalho de um povo, que está com competência, com comprometimento fazendo 
por Amaral Ferrador, o Prefeito está no seu último ano, vai entrar no último ano, já viu 
vários Prefeitos que aqui passaram que quando entrava no último ano “Tchê, eu não sou 
mais candidato”, fazia mais nada, o próximo que se virem, viu acontecer muito isso em 
Amaral, o homem não para, é sábado, é domingo, é trabalhando, é ponte, não para, 
sábado e nem domingo trabalhando, e já viu muito Prefeito que aqui passou chega no 
seu último ano “Ah, eu não sou mais candidato mesmo”, e não é assim, as coisas não são 
assim, dá para ver as intenções do atual Prefeito, as intenções dele é trabalhar, deixar o 
seu legado, fazer pela comunidade, então reconhece esse trabalho, veja vários pedidos, 
ele também faz vários pedidos, vai nos secretários com bom relacionamento, através da 
Casa aqui vê muitas vezes os colegas cobrarem, e não está tirando a razão, mas eles 
também como situação cobra e orgulhosamente entende quando o governo vem 
fazendo, esse governo que acredita, esse governo que cada vez está mais unido, e que 
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veja através de cada dia que o PDT de Amaral Ferrador tem as questões um pouco mais 
quente, mas que na hora que começam a embretar os parinheiros para a próxima 
carreira, veja o quanto o pessoal se dá bem, o quanto o povo quer ganhar e entende 
quem tem trabalho, tem que andar, e vê o pessoal começando se unir, hoje mesmo viu 
alguns acontecimentos, viu algumas pessoas que terá prazer de citar aqui nas próximas 
sessões que estão com o seu governo, pessoas novas que estão chegando, reconhecendo 
um governo que tem trabalho, um governo que tem comprometimento e um governo 
que vai ficar histórico no município de Amaral Ferrador de tanto trabalho que vem 
fazendo, como o colega Moises cita, uma frase muito bonita, é um governo que não é 
perfeito, mas é o governo de um Prefeito que vem trabalhando muito para o município 
de Amaral Ferrador. Fala que, tinha alguns outros assuntos a serem colocados em pauta, 
mas respeitando os seus colegas, viu que eles estavam com um discurso muito bonito, 
com discurso realista, acompanhando os trabalhos, então sendo e usando as palavras 
deles quer deixar aqui uma boa noite, sempre a inteira disposição da sua comunidade e 
deixar aqui um abraço para o pessoal do seu grupo, o grupo “Os gente fina”, que a 
gurizada está sempre mandado mensagem e trocando mensagem, deixar um abraço 
para essa gurizada que também está sempre junto e reconhecendo os trabalhos do 
município de Amaral Ferrador. Fala que, está é uma administração que trabalha, está é 
uma administração que com certeza cada vez mais vai crescer e que os próximos 
representantes de Amaral Ferrador que tenham cuidado, que tenham muito cuidado, 
que tenha a sensibilidade, que reconheçam as coisas, porque aqui está passando uma 
administração que pode continuar dentro das suas possibilidades, mas que desde já os 
8 anos que aqui estão passando são históricos no município de Amaral Ferrador, 
comunidade por comunidade tem suas benfeitorias, tem o seu trabalho, tem um 
desenvolvimento muito grande. Deixa um forte abraço a todos, um boa noite, que todos 
fiquem com Deus, não é líder de governo, não é líder de bancada, só volta na próxima 
segunda-feira, mas se Deus quiser, com a graça de Deus, para bem estar dialogando com 
cada um. VEREADOR RONIVAN FONTOURA BRAGA: Fala que, estava aqui ouvindo 
atentamente a todos os pronunciamentos dos nobres colegas da Casa e ouvindo a 
perfeição que existe hoje em dia neste governo, é muito simples falar de 8 anos atrás, 10 
anos, 15 anos, onde não tinha internet, não tinha nada, o pessoal o que guardou na 
mente, guardou, o que não guardou, não existe mais registros, mas cada um defende a 
sua bandeira, a sua pátria, só faltou pedirem voto aqui, a campanha já começou, dá para 
perceber nitidamente. Parabeniza o seu amigo e vizinho Soni, deseja boa sorte, ele que 
vai assumir a frente de uma pasta, muito complicada por sinal, pasta esta que já tem 7 
anos de governo, e parece que agora que encaixou, agora acharam a chave certa, mas 
dar boa sorte ao seu amigo Soni, que façam um grande trabalho à frente dessa pasta. 
Parabeniza o Dener pelo grandioso baile que teve, da visual 10, teve a escolha da garota 
da visual 10, as princesas, e quer aqui na pessoa da Flavia, da Ana Julia e da Andriele 
parabenizar a todos os que estavam ali, esteve presente assistindo os desfiles, estava 
muito bom mesmo e parabenizar o Dener pela organização, foi muito bem organizado, 
estava muito bom, show de bola. Fala que, ouviu muitas coisas aqui e algumas concorda 
e muitas não concorda, quando ouviu falar das ambulâncias, que o Prefeito Elizeu 
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quando entregou, entregou ambulância presa, entregou ambulância enrolada numa 
matéria preta, só também temos que lembrar que uma ambulância ficou 10 km do 
governo Elizeu que não foi usada, assim como as ambulâncias que hoje tem aqui, são 
deles, porque eles trouxeram, que se dependesse deste governo comprar uma 
ambulância, estaria carregando o pessoal talvez de caçamba hoje, porque não fizeram 
um investimento na saúde para comprar uma ambulância. Fala que, Médico no posto da 
Coxilha no governo do Elizeu tinha 4 dias semanais e todos se lembram disso quando 
era o cubano que parava, morava, residia aqui no hotel da tia Rosa e atendia 4 dias 
semanais no posto da Coxilha, por falar no posto da Coxilha, hoje não tem insulina lá no 
posto da Coxilha, um remédio simples, insulina, parece que foi dito que talvez o dia 19 
chegue, mas hoje não tem, se amanhã levarem daqui da sede para lá pode ter, mas hoje 
não tinha, então as coisas não estão tão perfeitas como ouviram aqui, não está assim 
como está sendo colocada. Fala que, questão da quadra da Coxilha, que todos são 
sabedores, R$250.000,00 para fazer aquela quadra de uma emenda de um deputado que 
não é PDT, R$ 250.000,00, parece que está faltando a contra partida do executivo para 
fazer essa obra, não sabe porque que ainda não foi começada, porque a muito tempo 
essa emenda já foi destinada. Fala que, a água continua o clamor em todas as localidades 
quase do nosso município, e a culpa não é dos funcionários que cuidam a água, a culpa é 
que não tem um encanamento suficiente para a demanda de casas que tem, foi jogado 
fora uma pipa que quebrava o galho, de muitas pessoas foi quebrado o galho e foi 
colocado fora por esse governo. Fala que, tem ônibus da faculdade gratuito? Tem ônibus, 
parabéns porque tem os nossos alunos que viajam gratuitamente, mas não podemos 
esquecer que lá também nos outros governos que passaram não era pago o valor 
integral, que era cobrado pelas empresas que levavam para a faculdade, porque a 
administração pública fazia um convênio com os alunos e ali criavam uma diretoria dos 
alunos e tinha um convênio que era repassado um valor para cobrir parte das despesas 
com o transporte escolar, então tinha alguma ajuda de alguma forma, hoje tem o ônibus 
gratuito, sabemos também que falta ônibus no município, por conta disso que foram 
parar na Promotoria em Santa Cruz do Sul, porque faltou transporte escolar, o básico 
aqui que deveria ter para carregar os alunos do município, claro que se ouve muito 
discurso político e não tira a razão, cada um tem que fazer o seu pronunciamento, fazer 
o seu discurso, defender o seu partido, a sua sigla, mas tem que colocar as coisas como 
elas realmente são. Fala que, falado aqui também questão dos Agricultores são muito 
ajudados, tem algum que realmente são, tem Agricultores que foram ajudados além do 
que deveria, do que merecia, porque enquanto isso faltou para outros, tem hoje o 
Matheus, que ele já cobrou na segunda passada e até agora nada, lhe mandou mensagem 
mostrando e faz questão que seja aproximado aqui, isso aqui é a lavoura do Matheus da 
Varge, cara que planta uma baita extensão de fumo, cara que tem uma lavoura como 
poucas no município e hoje ainda ele lhe mandou um vídeo dos cara carregando as 
bolsas de fumo na cabeça para colocar numa plataforma do trator, porque não tem como 
o trator chegar até as estradas da lavoura, aqui tem um vídeo o cara carregando a bolsa 
de fumo na cabeça, porque não tem como o trator conduzir e colocando numa 
plataforma, então estão fazendo para os Agricultores? Viu falar e viu fotos acha que de 
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1 ou 2 que fizeram e os demais? E as lavouras que não tem como acessarem? É preciso 
agilizar mais, o Prefeito Elizeu quando saiu, se lembra que 2 tratores ficaram 0 km, 0 
hora dentro do galpão da Prefeitura, hoje quantos tratores tem no município 
trabalhando para os Agricultores? Então se é para comparar, vamos ter que fazer 
algumas comparações, porque não dá para simplesmente dizer que foi assim, assim, 
assim e não ter uma contra partida dizendo também das falhas que acontece dentro 
desse governo. Fala que, campeonato, foi dito aqui que, a melhor coisa, um campeonato 
diferente, que estão pagando premiação a dinheiro, a Copa Léo Araújo não foi paga a 
dinheiro, não deram premiação a dinheiro, só deram apenas o troféu, mandaram para 
cá o projeto, e tomara que agora no praiano não seja igual, mandaram aqui um projeto 
pedindo autorização para cobrar dos times a inscrição, mas é preciso mandar um 
projeto autorizando também a ser pago as premiações em dinheiro e divulgar o valor, e 
não fazer como fizeram no passado, no campeonato passado, que pagaram, se não falha 
a sua memória, 200 ou R$ 250,00 de inscrição, teve um determinado time que ganhou 
R$ 500,00 a premiação, cortaram acha que 30% de imposto de renda, tiraram 150 de 
500, ficou 350, não é muito bom na matemática, mas acha que é isso, então pagou 200, 
recebeu 350, que se deveria ser 500, porque fazer isso? Então, deem a premiação exata, 
correta, não adianta “Ah, porque está dando”. Fala que, cada governo que entra ele tem 
a obrigação, o dever de fazer algo diferente, não tem que um governo que entrar lá fazer 
só o que o outro que antecedeu tinha feito, tem que fazer coisas diferentes, esse que está 
ali hoje, ele está inferior ao mesmo governo de 4 anos atrás, esse governo que hoje se 
encontra aqui referente a ele mesmo, ele está bem abaixo e as urnas provaram isso, não 
foi ele, não é ele que está querendo provar, foi as urnas que provaram que este governo 
a ele mesmo caiu 50%, mais de 50%, então essas coisas tem que ser analisado, e o 
próximo governo que vim, ele tem que fazer diferente, ele tem que fazer algumas coisas 
que nesse não foi feito que ele vai ter que fazer, ele precisa fazer algo diferente, porque 
se for para fazer a mesma coisa que esse está fazendo, não adianta entrar outro governo, 
cada um tem a sua ideologia de trabalho e tem que colocar a sua ideologia de trabalho. 
Fala que, ele não interfere o pronunciamento de ninguém, nunca interferiu e não quer 
ser interferido quando estiver usando a palavra, ele respeita todos os colegas quando 
estão se pronunciando, não quer ser cortado o seu pronunciamento quando estiver 
falando, então o tempo quando é igual, cronometrado, tem que ser igual para todos, mas 
não vai criar problema por causa de 1 segundo ou 2 segundos, porque ele não se 
preocupa com o tempo de ninguém, cada um defende a sua ideologia, quer falar 10 ou 
15 por ele não tem problema. VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. MOMENTO DE 
LÍDER: LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTAS: VEREADOR RONIVAN 
FONTOURA BRAGA: Dispensou. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR MOISES ESSI: Fala 
que, estão trabalhando, já havia falado dos trabalhos, trabalho na Colônia Santo Antônio, 
que foi da ERS até o Ciro e tantas coisas que está fazendo o nosso governo. Fala que, 
esqueceu de convidar, e quer aqui convidar e salientar para o festival de natal que vai 
ter dia 08 agora no nosso município, festival na 2ª edição, começou o ano passado, na 
época a secretária Isabel com a belíssima ideia, assessorada pela Simone, tantas outras 
pessoas daquela secretaria que ajudaram tanto, então quer parabenizar e convidar, 
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agora Professora Tânia segue nesse trabalho grandioso e lindo, então dizer que dia 08 
tem o festival, convida a todas as pessoas a se fazerem presentes lá para o nosso festival 
de natal ser sucesso mais uma vez. Fala que, já tinha falado, mas vai reforçar que vão 
subir para o Foles, patrolar o Foles, arrumar o Foles, também nas entradas lá, e alguém 
que tiver algum trabalho para fazer lá, também a ponte do seu Ciro lá no fundo do Foles 
essa semana querem começar ela, fazer, como ela, tantas outras pontes que fizeram, 
querem deixar o nosso município sempre em ordem, que é para isso que o nosso 
governo trabalha tanto, eles tem um lema com eles no governo, que o Prefeito gosta de 
falar que: “Vamos que vamos”, e é assim que vão, vão que vão trabalhando pelo povo, 
não para meia dúzia. LÍDER DA BANCADA DO PSDB: VEREADOR JOÃO CARLOS 
COELHO MARTINS: Salienta da audiência pública com a CEEE, a qual foi o proponente 
aqui nessa Casa, no dia 11, agora na próxima segunda-feira, a partir das 10 horas da 
manhã, com o pessoal da CEEE Equatorial, é importante que os nossos Agricultores se 
façam presente, até para relatarem o que vem acontecendo nas localidades, 
principalmente a queda de luz, a voltagem que não está nos 220, às vezes 160, 170, e 
também o principal problema que veja em Amaral hoje, a demora no reestabelecimento 
de energia, que nessa hora da safra precisa que os nossos Agricultores esteja com a 
energia elétrica pelo momento que está ocorrendo a colheita do tabaco, então todos 
convidados, dia 11, agora na próxima segunda-feira, ás 10 horas da manhã aqui na 
Câmara de Vereadores, audiência pública com a CEEE. Fala que, recebeu uma solicitação 
de um morador, os colegas até falaram que estavam arrumando, quem sabe não está 
nessa parte, da estrada do Rincão dos Vargas, no início aqui, que segundo lhe passaram 
que está muito ruim, com muitas panelas, então pede que siga, se estão fazendo numa 
parte, que venha até essa parte aqui que está ruim. Fala que, lhe comunicaram sobre a 
água na Colônia, água na Colônia numa parte ali é um problema muito sério, toda 
semana, quando eles têm 2 vezes na semana água é muito, o Rogério da dona Nazilda 
lhe passou que continuam sem água, veio um pouquinho de ontem para hoje e já estão 
sem água de novo. Fala que, como a colega Vereadora falou que estão cascalhando as 
entradas de lavoura e entradas das propriedades da Colônia, ali na dona Nazilda eles 
estão esperando, que estão com dificuldade de locomoção devido à precariedade das 
estradas que tem ali para dar acesso à casa, inclusive eles tiveram uma mudança esse 
fim de semana e o caminhão não conseguiu nem entrar, então pede providências, assim 
como também a do Tonhão, que faz horas que pede aqui, que segundo alguns colegas 
são atendidos, mas que é de extrema necessidade atender os nossos Agricultores nestas 
horas para poder tirar as suas produções, que é o que move o nosso município e 
infelizmente não está vendo esse tipo de serviço, como falou o colega Vereador Ronivan, 
viram 1 ou 2 ser beneficiado e o resto dos Agricultores? Relatou na semana passada que, 
aqui na Goiaba tem Agricultores que saem quase 10 horas da noite na estrada geral da 
Goiaba e na última saída tem que 4 ou 5 segurar o reboque carregado de fumo para o 
reboque não virar, de tão ruim que está a estrada, se eles não segurarem do lado, o 
reboque tomba, o reboque vira, então é nessas horas que tem que ajudar os nossos 
Agricultores, não adianta só discurso bonito, se na prática, lá na ponta, lá para o 
Agricultor, o Agricultor não é beneficiado. Fala que, a respeito do lixo na cidade, se as 
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galinhas já faziam ninho, agora já estão até descascando pintinho, porque tem lixo que 
faz mais de ano que não é retirado nas ruas da cidade. LÍDER DA BANCADA DO MDB: 
VEREADOR GILNEI OVICKI: Dispensou. VICE-LÍDER DA BANCADA DO PDT: 
VEREADOR ARIMAR NUNES DE FREITAS: Fala que, quer só para responder algumas 
coisas que foi falado aqui sobre perfeição, ninguém é perfeito, nunca ninguém vai ser 
perfeito no município e nem falou em perfeição, ele falou que antes era precário, era 
muito precário, a saúde era precária, estrada precária, então perfeição não existe hoje, 
mas hoje tem Vereadores que não tapa o sol com a peneira, quando precisa eles pedem 
até aqui na Casa ou conversam com o Prefeito, mas não é que nem antes, em outras 
administrações que estava horrível e os Vereadores aqui tudo quietinho, os Vereadores 
da situação ninguém cobrava nada, ninguém falava nada, nunca defenderam o povo 
aqui, e ele como sempre fala, defende o povo, foi eleito pelo povo e vai continuar 
defendendo, e quando tem que cobrar cobra, mas quando tem que defender, defende, 
não faz que nem antes alguns faziam. Fala que, sobre Elizeu, nunca falou no nome do 
Elizeu aqui, falaram, ele não falou no nome do Prefeito Elizeu. Fala que, carregar 
paciente de caçamba, se fosse outros administradores de antes de repente já estavam 
carregando, porque tinha uma ambulância velha e uma presa como falou e outra no 
desmanche, que estava desmanchada, quando tiveram uma ambulância UTI Móvel, que 
foi no governo do seu Lyone, também entrou outros administradores e venderam, é 
assim que era a saúde antes, carregar paciente de caçambas, não é que nem a água de 
antes que carregavam numa pipa, cheia de água suja dentro de uma pipa e chegavam e 
colocavam para as pessoas aquela água suja naquela pipa horrível, então antes era 
assim, carregando água de pipa. Fala que, quadra da Coxilha, quando falou na quadra da 
Coxilha, também a quadra da Coxilha foi o seu Lyone que construiu aquela parte, que 
fechou em cima e colocou luz, iluminação, e eles jogavam de noite, também entrou 
outros administradores, não sabe o que, que fizeram das lâmpadas, tiraram, deixaram a 
quadra no escuro, não deu para jogar mais, tiraram tela, tiraram as lâmpadas, dizem que 
colocaram em outros lugares, porque a Coxilha também  não merecia e não tinha 
Vereadores para defender a Coxilha. Fala que, o calçamento da Coxilha também nunca 
viu ninguém pedir aqui, nunca viu ninguém falar e não pediam nada, porque eram da 
situação, mas ele não quer saber, ele é da situação, mas ele tem que pedir o que precisar 
para o seu município e hoje com o trabalho que o Prefeito vem fazendo. Fala que, ônibus 
também da faculdade, antes pagavam uma parte se ganhassem os amigos do patrão, a 
licitação, quando ganhou um PDT, não quiseram pagar nenhum centavo, o Prefeito não 
quis pagar e o que ganhou a licitação era PDT, fez 2 ou 3 viagens para Camaquã e teve 
que desistir, porque não ia trabalhar de graça, e naquele tempo não era só para a 
faculdade que não tinha ônibus, para o ensino médio aqui em Amaral, a sua filha 
trabalhava e tiraram o ônibus do ensino médio e ela tinha que vir de carona com a 
Professora Ionete, esposa do Enildo, muito tempo, esse que era o de antes e o depois que 
tem que ser lembrado. Antes de finalizar a sessão, o Presidente agradece a nossa 
comunidade, agradece a audiência, que estão sempre de radinho ligado na nossa 
comunidade. Salienta mais uma vez, relembrando sobre a audiência pública que vai se 
realizar dia 11, às 10 horas, estão todos convidados, os nossos Agricultores, nosso 
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comércio, que se puderem fazerem presente na sessão, seria de muito valor, então mais 
uma vez agradece a todos que estão com o radinho ligado, que estão sempre os ouvindo. 
Antes de encerrar a sessão, o Presidente disponibiliza 1 minuto para a Vereadora 
Rosileti Silva Vasconcelos dar uma informação, e ela fala que: Só para acrescentar, para 
contribuir, como diz o Vereador João Carlos, ele comentou do trabalho da dona Nazilda, 
foi feito no sábado à noite as entradas, o encascalhamento, hoje de manhã também 
passaram lá, arrumaram a água, está faltando de novo, já passou para os guris, os guris 
vão lá ver a situação. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão 
convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no mesmo horário e 
local de costume. Para constar eu João Carlos Coelho Martins 
..................................................................... Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presentes. 
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